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KIRÁLYI ÍTÉLÔTÁBLÁT MISKOLCRA!
Szemelvények 1928-1929 történéseibôl

Az első királyi ítélőtáblákat 1868-ban Pest és Marosvásárhely székhellyel hozták létre. Ám a két új fórumon 1870-től kezdődően az ügy-
forgalom fokozatosan növekedett, ezért elengedhetetlenné vált az ítélőtáblák átszervezése és 1890-re a számukat tizenegyben állapították 
meg: Budapest, Debreczen, Győr, Kassa, Kolozsvár, Marosvásárhely, Nagyvárad, Pécs, Pozsony, Szeged, Temesvár. A nagy távolságok, az 
ügyek gyarapodása azonban arra sarkalta megyénket 1928-ban, hogy egy Miskolci Királyi Ítélőtábla felállításáért mozgalmat indítson.
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„… mert városunk talán az összes törvényszéki székhelyek közül a legrosszabb helyzetben van. Oka ennek a már 
említett Trianon-utáni gyors berendezettség, amely immár 10 éve érezteti hátrányos eredményeit. Így történhetett, 
hogy a miskolci törvényszék, mely Csonkaabauj és Csonkagömör idecsatolása által elég jelentékeny területi megna-
gyobbodással bővült s tehát jókora munkaszaporodást okozott, a debreceni kir. táblához csatoltatott, ahhoz tartozik 
még ma is, ami ezen most említett tábláknál a perek gyors befejezését kétségtelenül akadályozza.… Számokban ki 
sem fejezhető az az idő-, munka-, érték- és érdekveszteség, ami előáll azáltal, hogy ezen terület lakóinak ügyes-bajos 
dolgaik elintézése végett Sátoraljaujhelyen, Miskolcon, Nyíregyházán keresztül akár ügyféli, akár tanú, vagy ügyvé-
di minőségben, polgári peres, vagy büntető ügyeikben a debreceni táblát kell felkeresniök.”

 /Reggeli hírlap 1928.XI. 7./

A mozgalom útjára indul…
„… A mozgalom elindítója a miskolci Ügyvédi Kamara, amely adatok-
kal bizonyitja, hogy a jogkereső közönségnek érdekében áll a miskolci 
ítélőtábla felállítása. Az egyik fő-argumentum a miskolci ítélőtábla fel-
állítása mellett a miskolci törvényszék ügyforgalmának a megnöveke-
dése és a jelenlegi ítélőtáblai székhely: Debrecen körülményes megköze-
líthetése. Az ügyvédi kamara akciójával teljesen egyet ért Miskolc város 
törvényhatósági bizottsága. Az elgondolás az, hogy a szolnoki, az egri, 
a sátoraljaujhelyi és a miskolci törvényszék területére terjedne ki a mis-
kolci ítélőtábla jogköre.”

A memorandum
„ A debreceni kir. ítélőtábla és a miskolci és sátoraljaujhelyi kir. törvény-
székek és ügyészségek munkájáról csak a legnagyobb elismerés hangján 
emlékezhetünk meg. A kamarának a miskolci törvényszék területén be-
jegyzett tagjai részéről erős a kívánság, hogy a miskolci törvényszék a 
debrecenitől a kassai kir. ítélőtáblához csatlakoztassék. Indokolja ezen 
átcsatolást elsősorban Kassa közelsége, másrészt azon tény, hogy a mis-
kolci törvényszék területéről bejegyzett ügyvédek Abauji ügyfeleinek 
közigazgatási és pénzügyi vonatkozású ügyei Kassához tartozván.

                                                           Ügyvédi Kamara Memoranduma

Támogatók

REGGELI HÍRLAP

1928. november 6. 1928. december 5. 1928. december 15. 1928. december 20.

Küldöttgyűlés indul a fővárosba
„A Miskolci Ügyvédi Kamara felhívására Puky Endre dr. a képviselőház 
alelnöke vállalta, hogy Borsod, Gömör, Abauj és Zemplén vármegyék, 
továbbá Miskolc és Sátoraljaujhely városok monstre-küldöttségét a hus-
vét utáni napokban a miniszterelnökhöz, illetve az új igazságügyminisz-
terhez vezeti. A küldöttség memorandumot fog átnyújtani a miniszter-
elnöknek és az igazságügyminiszternek, amelyben részletesen feltárják 
mindazokat az érveket, amelyek az ítélőtábla felállítását szükségessé te-
szik. Miskolcon nagyon bíznak a küldöttség járásban, mert az igazság-
ügyminiszter nemrégiben a bírói eljárás reformja tárgyában az ügyvédi 
kamarákkal tartott értekezleten elismerte, hogy a táblák  mai területi 
beosztása semmiképpen sem felel meg.” 

                                                                   /Egri Hírek 1928. III. 18./

„A küldöttség április 25-én reggel a reggeli gyorsvonattal utazik Buda-
pestre külön kocsikban, amelyek „küldöttség” felirással lesznek ellátva.”
 

                                                             /Reggeli hírlap 1929. IV. 14./

Eger és Debrecen tiltakozik
„Az egri ügyvédeket erre az állásfoglalásra nyilván az késztette, mert 
Miskolc felé nem a legjobb a vasuti összeköttetés. Felmerültek olyan 
érvek is, hogy a miskolci ítélőtábla felállítása nem szükséges, mert 
Kassa rövidesen felszabadul és igy a miskolci tábla feleslegessé válik.” 

                                                   /Egri népújság 1928. IX. 22./

„Hangsulyozni kivánom, hogy a debreceni kamara nem akar a társ-
kamarával szemben ellentétet provokálni s éppen ezért nem tett sem-
miféle lépést a miskolci tábla felállitására vonatkozó mozgalommal 
szemben.

… hiszen az igazságügyi kormány költségmegtakarításra törek-
szik annál is inkább, mert az eljárás gyorsitása, a hátralékok feldol-
gozása, a biráknak jegyzőkkel, gyors- és gépirókkal való ellátása a 
kezelő személyzet létszámának elkerülhetetlen szaporitása oly mér-
tékü terhet jelentenek, hogy aligha telhet fedezet a miskolci táblának 
felállitására, amelyre egyébként a közérdek szempontjából nincsen 
szükség.”

/Kölcsey Sándor, dr. a Debreceni Ügyvédi Kamara elnöke 1929/

„A miskolci ítélőtábla ügye Debrecen javára  
elintézettnek tekinthető”

„Még élénken emlékezhetünk arra, hogy 
mily nagy lánggal lobogott a miskolci ügy-
védi kamara területén ez év tavaszán a 
debreceni ítélőtáblától való elszakadás és 
külön miskolci ítélőtábla felállításának a 
tüze. A miskolciak hatalmas küldöttsége 
azonban Zsitvay Tibor igazságügyminisz-
tertől a legudvariasabb formában bár, de 
oly határozott visszautasitó választ ka-
pott, hogy ez a tűz azóta lelohadva, csak 
néhány ember kivánságában parázslik a 
hamu alatt.

A miskolci ítélőtábláért indított mozgalom tehát Debrecen javára 
elintézettnek tekinthető. Épp így mondhatjuk, hogy Eger javára is. 
Közérdek szempontjából sincs erre a mozgalomra szükség, mert az 
igazságügyi kormány természetszerűleg megtakarításra törekszik és 
a mai nehéz időkben egy új tábla felállításával járó költségeket kép-
telen előteremteni, amikor amúgy is a Magyarországon túltengő hi-
vatalok leépítéséről kellene beszélnie.”
                                                               /Eger 1929. szeptember 11./

„A miniszteri fogadtatás után a kül-
döttség ügyvéd tagjai Juhász Andor dr. 
királyi kuriai elnöknél fognak tiszteleg-
ni és őt is felkérik a kérelem támoga-
tására. Erre alapot ad az a jóviszony, 
amelyet a Kuria elnöke, ki birói pá-
lyáját Miskolcon kezdte, Miskolc város 
több előkelőségével maig is fenntartott. 
A kuriai elnök részére szóló memoran-
dumot Glós Károly kamarai elnök fog-
ja átnyujtani.” 

/Reggeli hírlap 1929. IV.16./
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